

Murcia

Suscripción: UNA peseña al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre

25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

El Liberal

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres
1. CREDITO PÚBLICO, 1

Número suelto 5 céntimos

EDICIÓN DE LA MAÑANA

INCUMPLIMIENTOS PUNIBLES

Las compuertas de los pantanos exigen una reclamación pública

Hemos leído con mucha complacencia las manifestaciones que el señor vitalicio D. Isidoro de la Cierva ha hecho en el órgano del partido conservador, nuestro apreciable colega *El Tiempo*.

Acaso por olvido, ha omitido el distinguido y precioso político murciano una cosa importante para esta región, que no debe ser desatendida en estas circunstancias en que lamentamos los horrores de una inundación que ha arrasado nuestras vegas y ha arruinado a centenares de colonos.

Es seguro que el asunto omitido, tiene tanta importancia como las ramblas a que se refiere en sus manifestaciones, como contribuyentes efectivos a la catástrofe que lamentamos.

Nos referimos a las compuertas de los pantanos; a esas compuertas famosas que hace años están en construcción y que no sabemos por qué causa siguen sin colocarse, con graves perjuicios para toda la vega del Segura.

Hace ya mucho tiempo que llamamos la atención en este importante negocio y tenemos hoy el sentimiento de recordarlo, puesto que si hubiéramos sido atendidos entonces, nuestra huerta no sufriría hoy con tanto rigor los efectos de la avenida.

Es un abuso de la empresa constructora esto que sostienen y no nos explicamos cómo se ha tenido tanta benevolencia por parte del Gobierno y de nuestros representantes.

Las compuertas de esos pantanos están aún sin construir por tolerancias punibles y sus consecuencias acaban de tocarlas de cerca y muy seriamente.

Además nos tenemos que hacer eco de un lamento general que late por toda la huerta y que se refiere a los perjuicios futuros que ascurrará la falta de cumplimiento de esa empresa constructora.

Al perjuicio causado por esas aguas que han bajado a la vega en forzoso arrillador, hay que agregar los futuros daños que lamentaremos en los venideros estíos, cuando vengan los cauces secos y se mueran las plantas de sed por falta de un caudal de agua que se ha debido recoger y que no lo ha permitido la falta de compuertas que en repetidas ocasiones hemos pedido.

Y es nuestro deber hacernos eco hoy de esta falta grave, que dañamente en esta mancha y despreciable región puede ser tolerable; no en otra donde se tenga un concepto claro del derecho y de la razón.

Si esa intolerable indolencia hubiera ocurrido en Valencia, en Arganda, en Castellón o en otras regiones viriles, que saben lo que tienen de recto a pedir, no habría llegado el caso de que una inundación hubiera dejado sentir sus efectos para echar de menos una obra que está ya fuera de las manos del Gobierno y solo yace muerta en manos de una empresa por no sabemos qué causas extrañas.

Alicante al día

De la vida apacible

Mismas las gentes por la templanza de la temperatura que disfrutamos hoy se han lanzado a la calle a primera hora y han invadido bien temprano los paseos plenos de sol y las terrazas del casino y de los cafés de la Explanada.

Parecían ya lejanos los días espléndidos, estos días alicantinos luminosos después de las dos últimas semanas que hemos sufrido: una lluvia de temporales y este que terminará mañana, frío, desapacible y un tanto amenazadora.

Por ese saludamos con júbilo a este cielo sin manchas y a este sol rojizo y franco.

A medio día era extraordinaria la animación en el paso de los Mártires, donde nuestra brillante banda municipal de música ha dado su concierto acostumbrado.

Los soldados del regimiento de la

rán la splendida obra de los Quinto, «Les de Cain».

Para los legionarios españoles

Como no podía esperarse menos ha sido nuestra capital una de las que con más entusiasmo ha respondido al llamamiento de Araquistain en favor de los legionarios sepultos que allá en el frente francés vierten su sangre por la causa de la Razón, de la Libertad y del Derecho.

Varios estimados colegas locales están publicando las listas de los donativos que se reciben para unirlos a los intereses regionales; pero en vista de que no escuchamos la voz de mandante de legionarios ni de representantes ni de nadie de los que tienen obligación de exigir esta formalidad insomplida, cumplimos un deber de defensa regional, exigiendo que en breve plazo sean colocadas esas compuertas, ya que no hay quien además exija a la empresa constructora la indemnización de justicia sobre los daños que la falta ha ocasionado en el presente y ocasionalmente en lo futuro.

Este es intolerable y nosotras que desde los primeros días de la inundación hemos pensado en esas compuertas lamentando su falta, estamos dispuestos a que se cumpla el compromiso en breve plazo.

Para ello, un día y otro día estamos sobre el asunto hasta que consigamos que la opinión se dé cuenta de este atentado contra los intereses de la huerta, que no debe dejarse pasar por más tiempo.

Muchos nos alegraríamos de ver como la prensa regional se hace eco de esta cuestión tan interesante, condonando así a que se restablezca la justicia, detentada por espacio de tanto tiempo.

Avivemos las excusas con que ha de justificar su indolencia la empresa constructora; pero ellas han de ser sometidas al examen más riguroso por nuestra parte y no hemos de conformarnos con que nos digan que no hay acero en España u otros materiales necesarios para esas construcciones.

Noticias

Con éxito muy lisonjero, han de batuta en el Salón Novedades la triple ópera María Berri y el actor señor García Ibáñez.

Ha marchado a Catral el sacerdote don Juan Aragón Ibáñez.—8 Octubre.

ES DE JUSTICIA

Lo que piden los oficiales de Sala de las Audiencias

Tenemos a la vista la «Gaceta» de Madrid correspondiente al 2 de Octubre de 1915, en que se publicó por el ministerio de Gracia y Justicia el último escasafón de oficiales de Sala de las Audiencias provinciales, y hemos visto con asombro inaudito que en nuestra Administración pública, hay funcionarios como aquéllos, a quienes para ser nombrados de real orden, se exige la cualidad de letra, o acreditar ante tribunal competente los conocimientos necesarios y especiales que la Ley Orgánica del poder judicial determina, que llevan treinta y cuatro años desempeñando sus cargos con el mismo sueldo que fueron nombrados en 1892, es decir, cuando estos eran oficiales quintos de Administración, algunos que sin más títulos ni más méritos que el favor, hoy son Delegados de Hacienda.

En este país, en que con tanta facilidad y frecuencia han venido imponiéndose carreras y se vienen organizando cuerpos que antes no lo estaban para que sirva de estímulo al funcionario en el cumplimiento de sus deberes, es lamentable que los llamados a corregir estas desigualdades en nuestra Administración, por deficiencias de las leyes siempre reformables, cuando en la práctica se demuestra que no se han justificado a principios de equidad y de justicia, en orden a las demás que regulan las funciones del Estado, no han preocupado hasta hoy de la informal situación de aquellos funcionarios: para ellos no hay ascenso, no hay quinientos, ni deconos, ni artículos adicionales en las leyes de presupuestos que mejoren su situación; siguiendo desde el año 1882, una excepción entre todos los funcionarios del Estado, a pesar de los requerimientos hechos en la Prensa y en el Parlamento en diversas ocasiones, a los ministros de Gracia y Justicia, que todos reconocieron la necesidad de recompensar de algún modo los servicios que aque-

llos funcionarios prestan a la administración de justicia.

Sabemos que desde el año 1909, se halla pendiente de resolución en dicho Centro, una instancia que elevaron los oficiales de Sala, de las Audiencias provinciales, con informes razonados emitidos por todos los presidentes de las Audiencias, y Colegios de abogados, poniendo de relieve en sus informes estas responsables Corporaciones, la importancia de los servicios que prestan al Estado y suplicando, como conocedores de aquéllos, que se tuvieran en cuenta por los Poderes públicos, para mejorar en lo posible la situación triste y excepcional de los mismos, en relación con los demás funcionarios de la administración.

Es de justicia, pues, que nuestros representantes se interesen cerca del jefe del Gobierno y del ministro de Gracia y Justicia, hoy que se disienten los presupuestos, para que estos funcionarios encuentren la satisfacción de sus justos deseos.

Crónica Social

Ayer, en la iglesia de la Merced, a las cuatro y media de la tarde, se celebró el enlace matrimonial de la bellísima señorita Dolores Martínez L. de Guevara, con el competente oficial de Gorros y distinguido amigo anónimo don Alberto Arranz Saez.

La enamorada pareja fué apadrinada por sus hermanos (que para este acto han venido de Valencia, en donde residen) nuestros paisanos don Antonio García Pastor y doña María Josefa Martínez L. de Guevara.

En representación del señor juez asistió don José Fayren Cabrón, quien levantó el acta matrimonial que firmaron los testigos don Alvaro Spottorno, don Huberto Dueñas, don Lucindo García Pastor y don Rafael López Gámez.

El señor Provisor, don Antonio Alvarez Caparrós, bendijo a los contrayentes, y la ceremonia nupcial fué presenciada por numerosos invitados al acto, entre los que recordamos a las señoras y señoritas de Fayren, Sánchez Carrascosa, García Morell, López Fernández, Corbeto, Martínez Carbo, Sanz, Baena, López Hidalgo, Dueñas y muchas más que sentimos no recordar en estos momentos.

Después de verificado el enlace, en casa de los recién casados, morada del padre don José Martínez López, se sirvió un exquisito y esplendido lunch, cuyo menú fué el siguiente:

Tónoles de leche y pastas.—Emparedados de jamón y foiegras.—Galantines de pollo.—Medias tardes de ternera.—Bocadillos a la Mongist.—Macarrones de salmón.—Pavo trufado.—Mortadela de Bolonia.—Jamón en dulce con huevos hilados.—Daleas frías.—Pastelería variada.—Helado: Biscuit Glacé.—Vinos: Jerez Miss, Champagne Most Chandon.

Los padrinos fueron muy felicitados por la espléndidez de que hicieron gala, así como el señor Bonach, que fué el que sirvió los manjares y licores que en abundancia se consumieron.

Y por nuestra parte solo tenemos que añadir que a la enamorada pareja les deseamos una interminable luna de miel y miles venturas en su nuevo estado.

Un concierto en el Casino por la señorita Anita Verdu

Ayer, a la hora del matiné, tuvo lugar un magnífico recital de piano, ejecutado por una joven artista, anteculta concurrencia, formada de lo más distinguido de nuestra sociedad, en la que imperaba el bello sexo, a cui iba dedicada la audición.

La señorita Verdu, que aun es joven, ejecutó maravillosamente sobre el testado obras de Chopin, de Granados, de Grieg, Mendelssohn y Liszt, con una ejecución admirable bañada en romanticismo suave y nítido.

Fué frenéticamente aplaudida y admirada. La falta de energía, por ser una niña, quería en ocasiones asomar su intento, mas el temperamento y espíritu de la artista sobrepujaban con gusto la escuchaba con su mezcla de commento.

Reciba, pues, tan joven artista por su amabilidad, belleza y adelanto nuestra más sincera felicitación.

EL LIBERAL
el periódico de mayor circulación de Levante

La venganza de un primo

HOMBRE APUÑALADO

Anoche, próximamente a las ocho ocurrió un suceso sangriento del que resultó gravemente herido un hombre.

El origen de este suceso parece ser el rencor guardado durante varios años, originado en otro suceso sanguinario ocurrido también en Murcia, que produjo la muerte a otro hombre.

Antecedentes

La víctima del suceso de anoche es un hombre joven llamado Gaspar Lorente Martínez, de 29 años, condenado a doce años de prisión, por homicidio perpetrado en la persona de un tal Anselmo.

Puesta en vigor la ley de libertad condicional alcanzaron a Gaspar los beneficios de ésta, siendo puesto en libertad el mes de Marzo último, habiendo cumplido nueve años de condena.

Según parece, Gaspar al ser puesto en libertad, indicó como lugar de residencia la próxima ciudad de Cartagena, pero sin duda, sintiendo deseos de volver a su ciudad natal, quebrantó la disposición que le obligaba a residir en la mencionada ciudad, y poco después se trasladaba a Murcia, dedicándose al oficio de zapatero, aprendido durante su estancia en prisión.

El hecho

Como ya decímos, Gaspar había adquirido el hábito del trabajo, morando singulares condiciones para la elaboración de calzado.

Ayer, como festivo, habló dedicado al descanso, y pasada la tarde con los amigos, decidió cesar en compañía de uno de ellos llamado Nicolás Gallardo.

Juntos se encaminaron a la taberna que en la calle de San Ildefonso tiene establecido el conocido industrial Madrigal, hijo del no menos conocido industrial del mismo apellido.

Momentos antes de comenzar la cena, se presentó un tal Calixtro, primo hermano del Auselmo, de quien antes hablamos, muerto hace años por Gaspar.

Advertido Calixtro de la presencia del matador de su primo, dirigióse a él y le pidió que le pagase una copa pretendiendo que Gaspar se negó a satisfacer.

Son dos versiones las que se refieren desde este momento; una, la más generalizada, es que Calixtro, ante la negativa a satisfacer su petición, llamó a Gaspar, diciéndole que tenía necesidad de hablar con él, saliendo ambos, uno inmediato al otro, hasta llegar a la puerta de la calle, en cuyo momento Calixtro, sin hablar palabra, acometió a Gaspar con un puñal de largas dimensiones, infligiéndole tres heridas que le hicieron caer a tierra bañado en sangre.

La otra versión sólo difiere del momento en que se realizó la agresión, pues se dice que Gaspar fué agradado en el mismo instante que intentó levantarse de la silla para atender al requerimiento que se le hacía.

A las voces de auxilio que lanzaron los presentes, acudieron varios transeúntes que prestaron auxilio al herido, que manaba abundante sangre de la herida del pecho, siendo conducido al hospital por el camillero de la Cruz Roja número 1 y varios transeúntes.

En el hospital

El herido ingresó en el beneficio establecimiento poco después de las ocho de la noche, siendo inmediatamente asistido por el profesor de guardia señor Giner Hernández, quien pudo apreciar desde el primer momento la gravedad de las lesiones por la gran hemorragia que presentaba.

Hubo necesidad de aplicar al herido inyecciones de suero artificial para repeler la enorme pérdida de sangre que sufrió.

Seguidamente procedió a la curación de las heridas siendo una de ellas, situada en la región mamaria derecha, de carácter gravísimo.

Además presentaba des heridas leves en la espalda.

El Juzgado

Dada cuenta del hecho al Juzgado de guardia personándose éste en el hospital procediendo a tomar declaración al herido que suponemos diferirá poco de la versión dada por nosotros.

Regalo de EL LIBERAL

UN HOTEL EN TORREVIEJA

de nueva planta, euclavado en el placentero paraje de Las Rocas, frente al mar. Superficie del terreno, 400 m.²



Vale

Cada VEINTE VALES dan derecho a un bono de opción a este regalo, susceptibles en El LIBERAL, Murcia, hasta el 15 de Mayo de 1917.

Noveno lote de vales.—N.º 8.

(Fecha del sorteo: el 17 de Mayo de 1907.)

cera de Madrigal y al dormilío don-
cia dormía.

Nota curiosa

El herido Gaspar Lorente, lleva
sobre los brazos dos tatuajes dife-
rentes de mujer.

Uno de ellos es un desnudo de mu-
jer, de perfil, divinamente sibajada.
El otro una figura nicalíptica, tam-
bién de mujer, no menos bien sela-
lada.

Ambos fueron hechos durante su
estancia en el presidio de Cartagena.

Elegígelez

El Collixto, agresor de Gaspar Lo-
rente, se dió a la fuga y a la hora en
que escribimos estas tristes notas, no
ha sido apresado todavía.

La paciencia

Los primeros policías que llegaron
al lugar del asesino fueron los vigi-
lantes señores Piñuelas y López, los
cuales siguen la pista muy de cerca
al agresor.

Es casi seguro que esta mañana
caiga al Collixto en manos de los se-
ñores Piñuelas y López.

ALHAMA

Mutualidad Escolar

Gracias a la iniciativa del Ilustrado
maestro de primera enseñanza, don
Juan Capel, ya entrando Alhama en
un período de cultura que dentro
de poco le hará posarse a la cabeza
de los pueblos más adelantados de la
provincia.

Con constancia y tenacidad, ha
conseguido este inteligente profesor
implantar en la escuela la Mutualidad
Escolar, para ir sacudiendo a los
niños al aburro de las paqueras can-
tidades que los días festivos recibían
como premio al trabajo del estudio,
sucumbiendo poco a poco en prove-
cho propio.

El producto de esta economía es,
si cabe, bien insignificante; pero la
inteligencia del niño se educa inli-
midando desde la más temprana edad a
no desparir nada guardando para
después lo que habrá de gastar, quizá
en cosas perjudiciales para la salud,
y sobre todo innecesarios. Además,
se también, sirviéndose de estímulo,
que los paquetes capitales, con la
ayuda que presta el Estado, le pro-
ducen un interés que con el tiempo lo
doble.

Sin embargo, la Mutualidad Esco-
lar, a pesar de los numerosos benefi-
cios que reporta a la parte moral de
los niños, no está lo suficientemente
extendida en España, siendo una
verdadera lástima que no se esta-
blazca en todas las escuelas.

Aquí en Alhama, ya lo está en una
y es de suponer que la imiten pronto
los demás, como igualmente la idea
propalada por el señor Capel, que
piensa, sin que intervenga en nada el
Ayuntamiento, construir edificios de
planta para las graduadas.

Según tengo entendido, la idea es
que el pueblo, sin ayuda de nadie y
sosteniendo cada padre una cantidad
relativamente pequeña, las haga por
cuenta propia. Claro está, que con-
tendrá con las personalidades más
significativas del pueblo que son las
que pueden y tienen, pues de lo con-
trario, no reuniría la cantidad suffi-
ciente.

Ahora falta que el pueblo le se-
cunde, que todos a una contribuyan
con dinero o con el trabajo que ca-
da cual pueda hacer, y el nombre de
este activo, culto e inteligente maes-
tro, quedará para siempre grabado
en la memoria de los alhameños.

Defunción

Víctima de rápida y cruel enferme-
dad, ha fallecido don Onofre Galle-
go Hidalgo, hermano político del que
fue cura párroco de esta, don Feder-
ico Iberán, cuyo aniversario se celebra hoy.

Desconsuelo el alma del finado,
y reciba el más sentido pésame su
viuda doña Amparo Iberán y sus
sobrinos don Santiago, doña Ful-
gencia y doña Francisca Serrano.

Correspondencia

NOTICIAS

Viajeros

Se encuentra en Murcia el presidente de
la Comisión provincial, don Vicente Ayala
Puigverver.

Ha salido para su finca Torre-Piñilla
(Pacheco), don Jerónimo García Martínez.

También ha regresado el diputado a
Cortes don Teodoro José.

BODEGAS BILBAINAS

-PEDID LOS VINOS FINOS DE RIOJA-

Coidas Faro y Gran Champang Lumen

Dichos

Ayer se tomaron los dichos la bella señora
Rosa Morey y doña Juana Gil Tomás.

La boda se celebrará el mes próximo.

Enviamos nuestra felicitación a los futu-
ros esposos.

Regreso

—Han regresado de Madrid, el abogado
don Manuel Marques Gávarez, don Manuel
Temes Crave y el sacerdote vitalicio don Isidro
de la Cizra.

Excesos de comer y beber

Una comida abundante se digiere si se di-
funden con una cubierta de Elizir Esto

Dichos

Ayer se tomaron los dichos la bella señora

Rosa Morey y doña Juana Gil Tomás.

La boda se celebrará el mes próximo.

Enviamos nuestra felicitación a los futu-
ros esposos.

Períódico

En La Unión ha reanudado su publica-
ción el periódico semanal titulado «Regio-
nal».

Festividad de invierno

He sido pedida la mano de la bella y distinguida señora Virtudes de Gómez y García
para nuestra buza amigo el procurador de
estos Tribunales don José García Hernández.

La boda

Por real orden de Gobernación ha si-
do modificada la temporal oficial en el
balneario de Archena, siendo en lo sucesivo
desde el día 1.º de Septiembre al 30 de No-
viembre, en vez del 15 de Agosto al 15 de Noviembre.

Periodicos

En La Unión ha reanudado su publica-
ción el periódico semanal titulado «Regio-
nal».

Festividad de invierno

He sido pedida la mano de la bella y distinguida señora Virtudes de Gómez y García
para nuestra buza amigo el procurador de
estos Tribunales don José García Hernández.

La boda

Por real orden de Gobernación ha si-
do modificada la temporal oficial en el
balneario de Archena, siendo en lo sucesivo
desde el día 1.º de Septiembre al 30 de No-
viembre, en vez del 15 de Agosto al 15 de Noviembre.

Periodicos

En La Unión ha reanudado su publica-
ción el periódico semanal titulado «Regio-
nal».

Festividad de invierno

He sido pedida la mano de la bella y distinguida señora Virtudes de Gómez y García
para nuestra buza amigo el procurador de
estos Tribunales don José García Hernández.

La boda

Por real orden de Gobernación ha si-
do modificada la temporal oficial en el
balneario de Archena, siendo en lo sucesivo
desde el día 1.º de Septiembre al 30 de No-
viembre, en vez del 15 de Agosto al 15 de Noviembre.

Periodicos

En La Unión ha reanudado su publica-
ción el periódico semanal titulado «Regio-
nal».

Festividad de invierno

He sido pedida la mano de la bella y distinguida señora Virtudes de Gómez y García
para nuestra buza amigo el procurador de
estos Tribunales don José García Hernández.

La boda

Por real orden de Gobernación ha si-
do modificada la temporal oficial en el
balneario de Archena, siendo en lo sucesivo
desde el día 1.º de Septiembre al 30 de No-
viembre, en vez del 15 de Agosto al 15 de Noviembre.

Periodicos

En La Unión ha reanudado su publica-
ción el periódico semanal titulado «Regio-
nal».

Festividad de invierno

He sido pedida la mano de la bella y distinguida señora Virtudes de Gómez y García
para nuestra buza amigo el procurador de
estos Tribunales don José García Hernández.

La boda

Por real orden de Gobernación ha si-
do modificada la temporal oficial en el
balneario de Archena, siendo en lo sucesivo
desde el día 1.º de Septiembre al 30 de No-
viembre, en vez del 15 de Agosto al 15 de Noviembre.

Periodicos

En La Unión ha reanudado su publica-
ción el periódico semanal titulado «Regio-
nal».

Festividad de invierno

He sido pedida la mano de la bella y distinguida señora Virtudes de Gómez y García
para nuestra buza amigo el procurador de
estos Tribunales don José García Hernández.

La boda

Por real orden de Gobernación ha si-
do modificada la temporal oficial en el
balneario de Archena, siendo en lo sucesivo
desde el día 1.º de Septiembre al 30 de No-
viembre, en vez del 15 de Agosto al 15 de Noviembre.

Periodicos

En La Unión ha reanudado su publica-
ción el periódico semanal titulado «Regio-
nal».

mací de Sáiz de Carlos que evita por ser
su poderoso tónico digestivo, las enfermedades
del estómago.

Mejoradas

Se encuentran mejoradas de su enfermedad,
nuestros queridos amigos don Alejandro
de Martínez Soriano y el médico don Juan
Antonio Martínez.

Lo celebramos

—Cpora muerta

El duelo de una cabra, domiciliado en la
calle de Riquense, ha entregado dicho ani-
mal muerto, en la jefatura municipal.

Por orden del alcalde la cabra ha sido enterra-
da.

No hay estate anómico ni de agotamiento
por seguir que sea, que resiste al tratamien-
to de LA CARNE LIQUIDA VALDES GARCIA.

Visita

Se encuentra en esta don César de Gui-
llén y de las Heras, inspector general de
Montes y presidente de la sección segundas
del Consejo Forestal, que viene a girar una
visita de inspección los trabajos de repa-
blicación forestal y fijación de dunas que se
hallan a cargo de la División Hidrológica
del Segura.

Esta mañana ha salido para la Sierra de
España.

Comida

En memoria de la señora Conchita Tober
Lojá, se ha mejorado hoy la comida en la
Casa Misericordia.

Operatorio Guillermo Análisis clínicos.

S. Agustín, 2, Murcia

Denuncia

En Blanca ha sido denunciado por la
guardia civil Francisco Aguirre Solana, de
18 años, por tener pastando 27 ovejas de
cabeza y 19 lana, en una finca propiedad de
Antonio Nieto.

Padres

Ha quedado expuesto en Cotillas el re-
partimiento de consumos y padrón de cé-
dulas personales de dicha villa.

Requisitorias

El juzgado de instrucción del regimiento
de infantería de Molina, dicta requisitoria
contra el recluta José Pérez García, por fal-
ta de concentración.

Guardia civil

La de esta capital ha recibido un revól-
ver a Bernardo Pujante Gomera, que lo
usaba sin licencia.

De baños

Por real orden de Gobernación ha si-
do modificada la temporal oficial en el
balneario de Archena, siendo en lo sucesivo
desde el día 1.º de Septiembre al 30 de No-
viembre, en vez del 15 de Agosto al 15 de Noviembre.

Periodicos

En La Unión ha reanudado su publica-
ción el periódico semanal titulado «Regio-
nal».

Festividad de invierno

He sido pedida la mano de la bella y distinguida señora Virtudes de Gómez y García
para nuestra buza amigo el procurador de
estos Tribunales don José García Hernández.

La boda

Por real orden de Gobernación ha si-
do modificada la temporal oficial en el
balneario de Archena, siendo en lo sucesivo
desde el día 1.º de Septiembre al 30 de No-
viembre, en vez del 15 de Agosto al 15 de Noviembre.

Periodicos

En La Unión ha reanudado su publica-
ción el periódico semanal titulado «Regio-
nal».

Festividad de invierno

He sido pedida la mano de la bella y distinguida señora Virtudes de Gómez y García
para nuestra buza amigo el procurador de
estos Tribunales don José García Hernández.

La boda

Por real orden de Gobernación ha si-
do modificada la temporal oficial en el
balneario de Archena, siendo en lo sucesivo
desde el día 1.º de Septiembre al 30 de No-
viembre, en vez del 15 de Agosto al 15 de Noviembre.

Periodicos

En La Unión ha reanudado su publica-
ción el periódico semanal titulado «Regio-
nal».

Festividad de invierno

He sido pedida la mano de la bella y distinguida señora Virtudes de Gómez y García
para nuestra buza amigo el procurador de
estos Tribunales don José García Hernández.

La boda

Por real orden de Gobernación ha si-
do modificada la temporal oficial

Los Exploradores

Presidente Exploradores Murcia

Expresivas gracias a ese Consejo, autoridades, tropas y pueblo Murcia, por entusiasta recibimiento a nuestros muchachos.

Arrehemos momento hacer efectiva este corriente sincero cariño a todos los que nos visitan.

Envío efusivo, fraternal abrazo a pueblo Cieza y exploradores.—Presidente exploradores Cieza.

0 del día 9 de Diciembre 1919

A fin de realizar la excursión soñada al pueblo del Palmer, se reunirán las tropas en su cuartelito el próximo día del actual, para salir a la noche en punto.

Los expedicionarios llevarán el morral con plato y cuchara, pues la cena es obsequio de los señores Berbel.

La hora de regreso será a las diez y media.

Los grupos de Espinardo y Mengíbar deberán estar en el cuartelito a la hora conveniente y el de la Alberca estará en el Palmer, a las nueve.

DE TEATROS

ROMEA

Con un lleno en butacas y buena entrada en las localidades, tuvo lujo anoche el debut de la compañía de actuaciones que por breves días ha contratado esta empresa.

La presentación de la compañía es brillante y con excelente decorado.

El transformista Frizzi, es uno de los mejores que en la actualidad actúan en los teatros.

Quintos ejercicios de transformismo realizados fueron muy celebrados por la rapidez con que fueron ejecutados.

Hoy presentará nuevos ejercicios que seguramente llamarán la atención del público.

ORTIZ

Llenos colosales en las funciones de tarde y casi lleno la noche fueron las celebradas ayer en este teatro, que sigue su actuación con gran fortuna.

Las obras representadas fueron interpretadas en conjunto con gran súbito.

La venerable «Aldeas de San Lorenzo» que tantas emociones produjo a nuestros mayores parecía anochecer ayer salido de la pluma de su autor a juzgar por las salvas de aplausos que la recibieron.

Distingúense como siempre Mercedes y Paseo García Ferrer, siendo por parte de todos muy ajustada la representación.

Para hoy se anuncia el estreno de la comedia en tres actos, muy aplaudida en Madrid, original de López Philios «La Cesta».

La neutralidad

POR TELÉGRAMA

Censuras de la Prensa

Madrid 8.—A las 2 t.

Los periódicos republicanos censuraron durante el día, mientras se tiene al teniente coronel Rivas en prisión por supuestos juicios emitidos contra Francia, si arribaba de Toledo señor Guisachá atacó a Italia impunemente.

El día parlamentario

POR TELÉGRAMA

Besanzinotón

Madrid 8.—A las 9 n.

El día parlamentario ha sido desastroso.

Los concurrentes a la Cámara popular, se dedicaron a hacer sombreros festivos, sin condensar nada serio.

La festividad del día

POR TELÉGRAMA

Fiestas solemnes

Madrid 8.—A las 9 n.

La festividad de la Purísima ha sido celebrada por todos los Cuerpos de Infantería con la solemnidad acostumbrada.

En la iglesia de San Francisco se celebra una función religiosa, a la que asistieron la reina y los coronados de la guardia, llevando las banderas de los Cuartos.

En el cuartel de María Cristina, donde se aloja el regimiento del rey, hubo ovaciones de alegría, celebrándose coros y festejando la misa.

En el cuartel de la Guardia celebró una función religiosa el regimiento de la Guardia, con ovaciones y festejos de los Cuartos.

Conviene recordar la ley de subsistencias.

Igualmente celebraron diversas fiestas los regimientos de Asturias, Saboya y Wad-Ras, que tienen batallones en Marruecos.

CORTES

POR TELÉGRAMA

CONGRESO

(SESIÓN DEL DÍA 8)

Madrid 8.—A las 9 n.

A la hora regiomontana ocupa la presidencia el señor Villanueva y declara abierta la sesión.

La Cámara se encuentra bastante desanimada.

Ruegos y preguntas

El diputado regionalista Llorente se levanta para pedir que se cuente el número, al mismo tiempo que varios diputados ministeriales solicitan votación nominal para la aprobación del acta.

Verificada la votación, es aprobada el acta por 120 votos contra 2.

Proyecto extraordinario de Gracia y Justicia

Continúa la discusión del presupuesto extraordinario de Gracia y Justicia.

Acuerda del capítulo nuevo, se establece un debate en el que intervienen Sojana, Soto, Reguera, Castroviejo, Domínguez, Arévalo, Santa Cruz y Nougués.

Los jaénistas piden votación nominal.

Queda aprobado el capítulo por 100 votos contra 24.

Después continua lentamente la discusión de numerosas enmiendas.

Los jaénistas y regionalistas hacen una obstinada obstrucción, defendiendo extensamente dichas enmiendas y solicitando votaciones nominales para desecharlas.

Llegaría a la votación y aprobación del artículo adicional, prenunciando un breve discurso en el que se queja dureza del Gobierno la construcción de la cárcel de Valencia.

En votación ordinaria es desechada la enmienda y aprobado el presupuesto extraordinario de este ministerio.

El presupuesto de Gracia y Justicia

Seguidamente se pone a discusión el presupuesto ordinario de Gracia y Justicia.

Sin discusión se aprueban los dos primeros capítulos.

Pedregal en breves palabras defiende un voto particular en el que pide se anargüe el Estado del pago de los bailes, figurando en su repertorio los más escogidos.

Estos artistas fueron muy aplaudidos por la concurrencia.

Hoy debutará Horacio, artista notable en la prestidigitación e ilusiónismo.

ORTIZ

Llenos colosales en las funciones de tarde y casi lleno la noche fueron las celebradas ayer en este teatro, que sigue su actuación con gran fortuna.

Le contesta en nombre de la comisión Soto Reguera.

Pedregal hace energicas rectificaciones combatiendo el sistemático apoyo del Estado para el Municipio.

En el resto del frente, aparte del fuego habitual de los morteros de trincheras y de la artillería, no hay nada que señalar.

Todas las minorías votan en contra, excepto la conservadora que se abstuvo para evitar la derrota del Gobierno.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

El robo de Correos

POR TELÉGRAMA

MÁS PRECOCESAMIENTOS

Madrid 9.—A la 1 m.

El juzgado que instruye la causa del robo de valores en la Casa de Correos ha dictado auto de procesamiento contra las tres mujeres detenidas.

También ha declarado procesados a la mayoría de los hombres detenidos.

Al comenzar el movimiento de retirada, treparon con los germano-austro-búlgares, y corriendo por el norte, quedaron casi todos atrapados.

Entre la cordillera y el Danubio continúa la persecución.

Solo el noveno cuerpo de ejército, apresó diez mil rumanos en las orillas del Danubio.

Manifestaron a la sazón que habían tratado de las dificultades que presenta conjurar el conflicto obrero porque son insuficientes las papeleras que hay para reparar dado el excesivo número de obreros que están parados.

Los sionistas obligaron a rendirse a las tropas rumanas separadamente.

El núcleo principal asciende a diez batallones, un escuadrón y seis batallones.

El total es de ocho mil hombres y veinticinco cañones.

Detalles de la tempestad de Bucarest

Respecto a la toma de Bucarest se comunica que a las diez y media de la mañana del día cinco, el capitán del Estado Mayor, Lange, fue enviado como parlamentario llevando una carta del general Mackensen.

En ella pedía al comandante de la plaza la entrega de la misma.

Añade que si a las 24 horas el parlamentario no había regresado, se abriría el fuego contra la fortaleza.

El capitán Lange fue recibido en la noche rumana por un general.

Inmediatamente fue conducido en automóvil, con los ojos vendados, hasta la ciudad.

Regresó a la mañana del día siguiente, antes de explicar el plazo dado por Mackensen.

Dice Cierva

Cierva conversaba esta tarde acerca de la eficacia de la ley de subsistencias analizó los resultados obtenidos hasta ahora.

Habla del conflicto de los carboneros y las dificultades que presentan la aplicación de la nueva ley.

Comúnmente fracasada la ley de subsistencias.

Noticias de la guerra

LOS RUMANOS COPADOS.—DETALLES DE LA OCUPACIÓN DE BUCAREST.

POR TELÉGRAMA

LAS PALMAS
Vapores torpedeados

Madrid 8.—A las 2 t.

Los submarinos que se encuentran en estos alrededores han hundido al vapor griego «Syrros», de siete mil toneladas, que llevaba cargamento de aceite para Hull.

Remolcado en un bote a los naufragos hasta ocho millas de la costa.

Después torpedearon al barco griego «Cripto», que coincidió a Dakar carbón.

Han salido varios vapores a recoger a los naufragos.

Las autoridades hacen investigaciones para averiguar el paradero del vapor «Luciana», creyendo que también ha sido torpedeado en estas aguas.

BILBAO

Torpedeo confirmado

La casa armadora ha confirmado el torpedeo de que ha sido objeto en aguas inglesas el vapor «Juan Benito» que salió el viernes de Villagarcía, conduciendo a Cardiff cargamento de pinas para minas.

Ha salido varios vapores a recoger a los naufragos.

Otras sesiones del cuerpo de ejército número 54, ocuparon seguidamente la línea de fuertes de los frentes Oeste y Norte.

La infantería enemiga ofreció alguna resistencia, que fue rápidamente quebrantada.

Parte del ejército alemán penetró por entre el cinturón de fuerzas.

Cuando penetró en la ciudad no encontró en ella ninguno alguno.

Las tropas que entraron en Bucarest, fueron recibidas con entusiasmo, adornándolas las mujeres con flores.

Mackensen se dirigió en automóvil al palacio real.

Allí le ofrecieron un ramo de flores.

Regelejo en Alemania

Con motivo de la composición de la capital de Rumania y de Ploesci, el Kaiser ha ordenado que los banderas, hacer salva y tocar las campanas de las iglesias.

Los edificios públicos y particulares agradecen orgullosamente.

Los techos de los tranvías, ómnibus y demás vehículos, llevan banderas de los colores de las naciones aliadas a Alemania.

El regreso es general.

ROMA

El marqués de Spinola, herido mortalmente.

El marqués de Spinola, paciente del rey de Serbia, que tomaba parte en las operaciones como oficial de caballería, ha sido herido mortalmente.

PETERBURGO

Comisión de guerra

Madrid 9.—A la 1 m.

Durante los últimos días de la semana pasada se reunió en Jassay el Gran Consejo de guerra presidido por el rey Fernando de Rumania.

Asistieron a este Consejo delegados del Estado Mayor ruso.

LONDRES

Noticias oficiales

En las cercanías de la Colonia y Spiepval, hay un violento bombardeo.

Artillería representante de todos los pueblos de la población.

MANIFESTACIONES DE RAÍZ JIMÉNEZ

POR TELÉGRAMA

El presidente del carbón.—El presidente del carbón por España.—No habrá crisis.—El vicepresidente obrero.—Plano legislativo.

Madrid 8.—A las 9 n.

El ministro de la Gobernación señor Ruiz Jiménez, al asistir a los periodistas, hizo las siguientes manifestaciones:

Ya se han fijado bandos de los gobernadores, consignando la tasa del precio del carbón mineral y del cinc.

Procurense que los efectos de estas tasas afecten a los intermediarios y productores.

El ministro añadió que le han dicho que atravesaban España muchos trenes abarrotrados de portugueses, aunque ninguna ley prohíbe que viajen por España los ciudadanos portugueses, ni uniformados, ni armados.

Sobre la situación política, consideró injustificadas las alarmas de estos días.

Cree que no habrá crisis y todo se arreglará.

Cree una genuina conciencia de la responsabilidad personal.

